特朗普會晤澤連斯基爆罵戰

烏總統被趕離白宮 雙方未簽礦產協議

當地時間2月28日,美國總統特朗普與到訪白宮的烏克蘭總統澤連斯基在媒體前爆發激烈爭吵。 澤連斯基及烏方代表團隨後被美方要求提前離開白宮,聯合記者會取消,原計劃簽署的礦產協議也未 簽署。《紐約時報》坦言,這場罵戰是美烏聯盟破裂的信號,也凸顯特朗普上任後顚覆美國外交政策的 程度。美媒披露,華府正考慮施壓讓澤連斯基下台;而歐洲多國領導人則紛紛發聲支持澤連斯基。

羅娃痛苦扶額。 網絡圖片▶在現場的烏克蘭駐美大使瑪卡



【大公報訊】特朗普和澤連斯基當天在白宮橢圓形辦公室會面, 美國副總統萬斯、美國國務卿魯比奧等官員在座。在約50分鐘的會談中,最後10分鐘演變成了特朗普、澤連斯基和萬斯的唇槍舌劍。特朗普直接當眾咆哮,被美媒稱為「他公開表現最為憤怒的一次」。

萬斯批烏總統不知感恩

澤連斯基抵達白宮時,特朗普一度還開玩笑說,稱澤連斯基今天「盛裝打扮」,氣氛尚算和諧。在進行了約40分鐘還算友好的討論後,有記者問特朗普為何與俄羅斯總統普京接觸卻與澤連斯基保持距離,特朗普則指責澤連斯基對普京的仇恨讓美方很難促成俄烏和平協議。萬斯此時突然跳出來,大談特朗普為了結束俄烏衝突展開的外交行動。澤連斯基一句「什麼樣的外交行動?」為罵戰拉開序幕。

萬斯立即指責澤連斯基在白宮當眾爭辯,是對美國「不敬」。特 朗普也開始攻擊澤連斯基「無牌可打」,「拿第三次世界大戰當賭 注|。澤連斯基試圖進行反駁,但聲音幾乎完全被特朗普蓋過。

萬斯接着批評澤連斯基沒有感激特朗普「挽救」烏克蘭,又翻舊 賬稱澤連斯基去年10月為民主黨助選。在澤連斯基準備回應時,特朗 普打斷他的話說:「你說得太多了,你的國家正處在大麻煩中,你們 沒有贏,你們不會贏的。」

特朗普繼續抨擊澤連斯基不知感恩,又威脅「要麼烏克蘭達成協議,要麼美國停止(軍援)」。媒體注意到,三人爭吵期間,坐在萬斯左側的美國國務卿魯比奧雙手緊握、臉色鐵青。而同在現場的烏克蘭駐美大使瑪卡羅娃,先是尷尬地摸着鼻子,隨後用右手掐住眉心,閉上眼睛直搖頭,最後更是痛苦地用右手捂住了頭。

美烏領導人居然眾目睽睽之下掀罵戰,讓外界瞠目結舌。激烈爭吵後,澤連斯基及其率領的烏方代表團去往另一個房間,隨後被美方要求離開白宮,原定的兩國總統聯合記者會取消,也未按計劃簽署美烏礦產協議。白宮官員透露,爭吵事件發生後,烏方代表團在白宮又等了約一個小時,但特朗普目前對簽署礦產協議「不感興趣」。

特朗普在社媒「真相社交」發文稱,澤連斯基「未準備好在美國參與的情況下實現和平,他在美國珍視的橢圓形辦公室對美國不敬。 等他準備好實現和平時,他可以回來」。澤連斯基也在社媒發文,對 美國給予烏克蘭的支持向特朗普和美國人民表達感謝,但他同時強 調,「烏克蘭需要正義和持久的和平」。

美烏現裂痕 歐洲發聲撐基輔

魯比奧表示,澤連斯基應為自己的表現道歉;他同時質疑澤連斯基是否真的希望實現和平。澤連斯基則在稍後受訪時稱,不會為在白宮的爭吵向特朗普道歉,並強調自己尊重特朗普和美國人民。

特朗普政治盟友、共和黨籍聯邦參議員格雷厄姆稱,澤連斯基應 考慮下台。此番表態被輿論視為特朗普政府對外放風。

歐洲多國領導人紛紛發聲支持澤連斯基。歐盟委員會主席馮德萊 恩稱:「你永遠不會孤單,親愛的(澤連斯基)總統。」德國下任總 理熱門人選默茨稱:「無論順境還是逆境,我們都與烏克蘭站在一

起。」波蘭總理圖斯克在X上寫道: 「親愛的澤連斯基,親愛的烏克蘭,你 們並不孤單。|

澤連斯基3月1日已飛抵英國倫敦,準備參加2日由英國首相斯塔默主持的一場歐洲領導人峰會,討論結束俄烏衝突等話題。他1日發文重申烏方已準備好簽署礦產協議,但也持續呼籲美國提供安全保障。 (綜合報道)





10 两块主机良多

- 美國副總統萬斯提到美國致力於通過外交方式結束俄烏衝突時,澤連斯基打斷他的話:「我可以問一下嗎?什麼樣的外交?」
- 萬斯立即發難:「總統先生,請放 尊重點,我認為你來到橢圓形辦公 室,並試圖在美國媒體面前質問是 不尊重的。你應該感謝(特朗普) 總統試圖結束這場衝突。|



▲美國副總統萬斯(右)指責澤連斯基。 法新社

- 特朗普對澤連斯基說:「你沒有資格對我們的感受發號施令,我們感覺很好,而你現在的處境不太好,你處在非常糟糕的境地。你無牌可出。」
- ▼連斯基說:「我現在不是在玩牌,我是認真的,總統先生,我是一名戰時總統……」
- 特朗普高聲打斷:「你在玩牌。你在拿數百萬人的生命當賭注,你在拿第三次世界大戰當賭注。你的所作所為是(對美國的)不敬。」
- 萬斯說:「你在整場會議上有說過一句『謝謝』嗎?沒有。你去年10月可是跑到賓夕法尼亞去幫我們的對手助選,現在該講點對美國總統感激的話了。」
- 特朗普對澤連斯基說: 「你們沒有 贏,你們不會贏的。因為有我們, 你們才有機會能脫身。如果你們沒 有我們的軍事裝備,這場仗兩周就 結束了。|
- **澤連斯基說**: 「是三天之內。我從 普京那裏聽到過,三天就打完了, 現在又變兩周了。|
- 特朗普說:「也許時間更短。我告訴你,像這樣做生意將是一件非常困難的事情。」
- 萬斯說:「只要說謝謝就行了。」
- 澤連斯基說: 「我說了很多次了, 感謝美國人民。」



美或停止對烏軍援

【大公報訊】綜合《華盛頓郵報》、 路透社報道:消息人士透露,美國總統特朗 普與烏克蘭總統澤連斯基2月28日在白宮爆 發爭吵後,美國政府正考慮停止對烏克蘭的 所有軍事援助,並加快調查美國對烏援助中 任何浪費、欺詐及濫用行為。

《華盛頓郵報》援引一名美國高級官員稱,由於感受到澤連斯基「寸步不讓」的態度,美國政府正考慮「暫停所有進行中的對烏軍援運輸」。此舉或將影響價值數十億美元、正待運往烏克蘭的雷達、軍車、彈藥與導彈等。

美媒稱,截至美鳥領導人當天會面, 美國已有約50天未向烏克蘭提供新一輪武器,且特朗普政府也未表示將提供更多武器。特朗普當天在白宮對澤連斯基說,如果 沒有美國提供軍援,俄烏戰爭在兩周或更短 的時間內就結束了。

另外,由億萬富豪馬斯克領導的政府 效率部(DOGE)已開始調查美國向烏克蘭 提供的大筆經濟和安全援助「潛在的問題」,但未提供更多細節。馬斯克在平台X 上發文稱:「是時候弄清楚給烏克蘭的數千 億美元到底去哪了?」



新任俄駐美大使即將履新

【大公報訊】綜合俄新社、路透社報道:俄羅斯外交部官網2月28日發布消息稱,美國方面已同意俄方任命俄外交部北大西洋司司長達爾奇耶夫為新任駐美大使,預計達爾奇耶夫近日將啟程赴華盛頓履職。

俄外交部稱,俄美代表團2月27日在土 耳其伊斯坦布爾舉行會晤期間,美方向俄方 遞交照會,同意由達爾奇耶夫出任俄駐美大 使。當天的俄方代表團正是由達爾奇耶夫率 領,美方代表團由負責俄羅斯和中歐事務的 副助理國務卿庫爾特率領。

公開資料顯示,現年64歲的達爾奇耶

夫1992年起進入俄外交部工作,先後擔任 俄駐美大使館公使銜參贊、俄駐加拿大大使 等職,2021年1月至2025年1月任俄外交部 北美司司長,該機構1月底更名為北大西洋 司。

前任俄駐美大使安東諾夫已於2024年 10月卸任。

另外,在俄美伊斯坦布爾會談中,俄 方建議美方考慮恢復直航航班的可能性。 2022年2月24日,俄羅斯對烏克蘭展開「特 別軍事行動」當天,美國和歐洲就停飛了前 往俄羅斯的直航航班。

美烏關係還有未來嗎?





美東時間 2月28日中 午,白宮上演

了一幕外交大戰的情景劇,主角是美國 正副總統以及烏克蘭總統澤連斯基。整 個過程被攝影記者完整地呈現在觀眾面 前,世界驚呆了,歐洲人看傻了,烏克 蘭人看哭了。什麼叫大國霸道,什麼叫 「實力政治」以及「弱國無外交」,都 被展示得一覽無餘。特朗普自我解嘲 道:「這是一場精彩的電視秀。」

特朗普口沒遮攔,想說什麼就說什麼,更不會裝,這是許多選民支持他的重要原因;這次澤連斯基也不想裝了出來,句句體現了烏克蘭人的委曲和甘。澤連斯基本想在礦產協議簽一次努力,試圖說服特朗確的字要會信普京,為烏克蘭爭取到「明確的經濟」條款,但結果適得其反,情緒失方的呵斥。澤連斯基面對記者,情緒失控,烏克蘭駐美大使不得不以手掩面,

想不通協調好的程序怎麼不按劇本走? 特朗普哪能容得下被當眾批評、羞辱, 更不會讓澤連斯基來定義「什麼叫好心 情。」

萬斯指責澤連斯基無禮,欠特朗普 一個道歉,但澤連斯基堅持不從,不過 隨後在X平台發帖,感謝美國人民。特朗 普也在社交平台回應:「如果澤連斯基 想要和平,他可以回來。| 國務卿魯比 奥第一時間力挺特朗普,「感謝總統把 美國利益放在第一位。|但不少美國主 流媒體對特朗普的表現不以為然。美國 知名專欄作家托馬斯・弗里德曼在《紐 約時報》發表文章稱,「周五在橢圓形 辦公室發生的事情——特朗普總統和副 總統萬斯對烏克蘭總統澤連斯基進行了 有預謀的伏擊——是美國近250年歷史上 從未發生過的事情:在一場歐洲大戰 中,我們的總統明顯站在侵略者、獨裁 者一邊,反對民主人士、自由戰士和被 入侵者。這是對一戰以來歷任總統所實 行的美國外交政策的徹底扭曲。 | 他在 文章結尾寫道:「美國同胞們,我們正處於完全未知的領域,我無法相信領導我們的總統是俄羅斯特工,但他在電視上確實扮演了這個角色。」從一位名人口中,把特朗普與「俄羅斯特工」聯繫起來,實在讓人大跌眼鏡。

中國人常說,戰場上得不到的東西,不要指望從談判桌上得到。普京已

經明確表示,已經「併入」俄羅斯的四個州以及克里米亞不會成為談判的議題,亮明了俄羅斯的談判底線。而澤連斯基也表現得相當強硬,這讓特朗普強壓俄烏雙方坐下來談判、終結戰爭的難度越來越大。在這種情況下,美國祭出大棒進一步敲打烏克蘭成為為數不多的選項。《華盛頓郵報》發表評論文章稱,「從周五在橢圓形辦公室的表現來看,特朗普似乎確信,只要他在掌舵,世界就會按照他的命令運轉。」

澤連斯基早在2019年就因站錯隊與特朗普結下樑子,此次又在傷口撒鹽。許多人不禁發問,兩國關係還有沒有未來?據《華盛頓郵報》透露,特朗普政府正考慮停止向烏克蘭提供所有軍事援助,以回應澤連斯基的頑固立場。如果做出這一決定,價值數十億美元的雷達、裝甲車輛、彈藥和導彈都將被禁止運往烏克蘭。這還不包括馬斯克手上的撒手鐧——星鏈衛星通信系統。

失去了美國的支持,澤連斯基只能

指望歐洲了。歐洲主要國家領導人第一時間選擇站在澤連斯基一邊,但對於烏克蘭來說,僅僅給予道義的支持是不夠的。卡內基國際政策基金會俄羅斯問題專家安德魯·韋斯一語中的:「歐洲沒有足夠的資源來填補空缺,它甚至沒有為烏克蘭戰場提供至關重要的情報能力。」

責任編輯:齊明喆 美術編輯:劉子康

電郵:tkpgj@takungpao.com.hk 傳真:2572 5593